

引迎源头活水 滋养迷失灵魂

杭州市监狱系统多层面引入社会资源参与帮教

本报记者 孙佳丽 通讯员 吕炜

本报讯 近日,一场丰富多彩的文化大汇演在杭州市东郊监狱的高墙内上演,这是该监狱第十二届“钱潮”艺术节。在表演者当中,有一群身份特殊的人,他们是杭州市某区文广新局、文化馆的工作人员,他们不仅带来了自己的节目,还指导服刑人员排练,给节目把关。

据了解,东郊监狱借助社会力量,与所在区文广新局和文化馆共建文化帮教基地,向监狱输送文化艺术,丰富服刑人员的改造生活,用文化的力量感化服刑人员的心灵,陶冶服刑人员的生活情操,唤起人性中向善的一面,最大可能地发挥教育改造效果。这也是全省监狱系统首个与地方文化部门共建的帮教基地。

近年来,杭州市属监狱在对服刑人员的教育改造中,多层面引入

社会资源参与服刑人员教育改造,通过与地方文化部门、教育自考部门、高等院校、医院、法援机构等协作,举办“黄丝带”亲情帮教活动,以“监狱开放日”和走访服刑人员家庭的方式进行;建立心理健康指导中心,聘任有资质、有经验的民警坐诊担任心理咨询师;建立法律援助工作站、职业技能培训基地,挑选85名民警担任三课教师,与浙江经贸职业技术学院、地方技工学校、地方职业中学等社会院校开展合作,将市场营销、电子电工、农产品经纪人、中西面点制作等课程办成精品课程,每年组织1000余名服刑人员考取各类技术证书,文盲服刑人员的脱盲率达到95%以上。此外,杭州市监狱系统积极拓展监狱合作领域。2008年起,杭州市东郊监狱就与建德市司法局签订安置帮教基地共建协议,共建“中途之家”帮教基地,对社区服刑人员、刑满释放人员开展心理矫治、技能培训,开展政治、法治教育,提供法律咨询服务,帮助刑释人员尽快适应社会,这项机制一直沿用至今。

“高级干部”要率先垂范

新华社 周勉 周颖

党的十八届六中全会将十八大以来全面从严治党的一系列重大举措,以党内法规的形式进行规范,并成为管党治党的制度遵循。值得注意的是,全会公报有10处专门针对高级干部的表述,如此密集地进行强调,不仅明确了高级干部将担负的关键责任,更凸显了“全面”与“从严”的分量。

全会明确指出,全党必须自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,高级干部作为承上启下最重要的一环,显然应当身体力行。盯紧高级干部这个“关键少数”,让其把目标牢记心中,将责任扛在肩上,将任务付诸实践,才能在全面从严治党的过程中让中央精神贯穿上下,全党步伐紧密一致。

其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。高级干部的作风直接影响党内政治生态,因此必须成为全面从严治党的着力点。只有高级干部率先垂范,不断检点自己、修正自己、提高自己,自觉执行党的纪律和规矩,才能带领广大党员找准参考坐标,树立红线意识,履行好职责使命。也惟其如此,才能形成风清气正的党内环境,并将其转化为良好的社会风气。

全面从严治党已走向常态化和制度化,无论是党内监督还是民主集中,无论是正风反腐还是落实两个责任,都需要处在关键位置的高级干部发挥打牢“地桩”、顶起框架的作用。从根本上解决主体责任缺失、监督责任缺位、管党治党宽松软的问题,为严以用权、依法执政和正确决策提供制度保障,是每个高级干部需要作答的考题。

全面从严治党是有效化解党面临的“四大考验”和“四种危险”的不二之策。抓住高级干部这个“关键少数”,让其牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,才能层层落实从严治党的主体责任,使党的思想作风永葆先进纯洁,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

施工挖断国防光缆损失百万三人领刑

通讯员 林建平 邓佳

本报讯 因野蛮施工挖断国防光缆造成经济损失近200万元,近日,经龙游县检察院提起公诉,三名被告人吴某、叶某、张某均被法院以过失损坏公用电信设施罪判处有期徒刑3年,缓刑3年6个月。

去年8月11日,浙江莹隆化纤技术有限公司员工吴某与截污纳管工程承包人张某、挖掘机驾驶员叶某三人擅自施工,造成长途国防光缆线挖断后通信中断。三人发现管道被破坏后,仍没有及时通报,直至光缆维护方衢州市长途电信传输局发现,三人才停止施工。经计算,本次国防光缆线路抢修及线路修复费用919441.81元,电路直接经济损失费用961422.22元,合计损失高达1880864.03元。

案发后,吴某、叶某、张某及莹隆公司与电信传输局达成经济损失赔偿协议,赔偿50万元,并取得了对方谅解,法院遂作出上述判决。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



萌警宣传交通安全



通讯员 鲍人省

昨天上午,在“2016台州国际马拉松赛事”始发点,一群身着制服的“少年交警”和笑容可掬的“卡通警”玩偶迎来了市民的关注,这是台州市公安局交通警察局开展交通安全宣传的精彩一幕。针对马拉松期间观众云集的特点,结合全国文明城市创建内容,通过寓教于乐的方式向市民传递遵守交通法规、文明出行的理念,营造良好交通氛围。

省公安厅作出战前动员

确保世界互联网大会安保严密稳妥

(上接1版)

徐加爱要求各级公安机关首先要不忘初心,大力弘扬伟大的长征精神,续写忠诚为民新篇章。不忘初心,就是要坚持党的领导、忠诚可靠的政治本色。不忘初心,就是要砥砺忠于信仰、献身理想的高尚品格。不忘初心,就是要秉承为人民求解放、为万众谋幸福的为民情怀。二是要继续前进,以贯彻落实《准则》《条例》为契机,构建全面从严治党新常态。走好今天的公安长征路,关键也在于牢牢把握全面从严治党新要求,充分发挥领导班子和领导干部的示范引领作用,以严格执行《准则》和《条例》为契机,紧密结合“两学一做”学习教育和“无限忠诚·走在前列”主题教育实践活动,坚持抓党建带队建,坚持教育、管理、监督、惩处四位一体,加快形成全面从严治党新常态,努力锻造“四铁警队”。三是要走在前列,突出抓好机关作风建设,营造厅机关队伍新气象。红军长征胜利,一靠理想信念,二靠严明纪律。走好新时期公安长征路,确保浙江公安工作和队伍建设走在前列、勇立潮头,作风建设仍然是重要保证。同时,狠抓作风建设,也是贯彻十八届六中全会全面从严治党精神、落实全面从严治警的破题之举。厅机关是全省公安机关的“火车头”“领头雁”,对全省公安队伍正作风、勇担

当、提效能起着重要的示范引领作用。在新的长征路上,必须走在全省公安队伍最前列,当好排头兵和擎旗手。四是要经受考验,聚焦互联网大会安保,誓夺重大战役新胜利。

第三届世界互联网大会将于11月16日至18日在桐乡市乌镇举办。做好世界互联网大会安保工作,已成为浙江公安当前的头等大事。全省公安机关紧紧围绕省委提出的要求,牢固树立与G20杭州峰会安保同样的思想认识、工作格局和保障措施,全力以赴清除每一个安全风险隐患、坚守住每一个工作战斗岗位、组织好每一项安保勤务。

为更好地完成世界互联网大会安保工作,省公安厅主要负责人和厅机关各部门主要负责人将进驻乌镇或各级指挥部,做到现场指挥、现场办公、现场落实、现场解决问题。全体公安民警将以饱满的热情和高昂的斗志,全身心投入互联网大会安保实战。同时,省公安厅将加大暗访督察力度,对在位不履职、履职不尽责的情况,逐个逐级问责追责,形成倒逼机制,狠抓各项工作落实到位,确保互联网大会绝对成功、绝对安全。